

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 88 (2314)  
15 АПРЕЛЯ  
1941 г.  
ВТОРНИК  
Цена № 10 коп.

Выполнение народно-хозяйственного плана на 1941 год обеспечит нашей стране дальнейшее продвижение вперед по осуществлению исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б), — догнать и перегнать главные капиталистические страны также и в экономическом отношении.

## Убереечь плотины и пруды от размыва

Весной 1940 года члены сельскохозяйственной артели „Железнодорожник“, Таловского района Воронежской области, в своем письме к колхозникам и колхозницам области призывали:

„Широко развернуть строительство новых, ремонт и восстановление старых плотин, прудов, устройство простейших приспособлений орошения, создать в селах и на полях густую сеть колодцев и колонок“.

Отлично понимая, что борьба за воду — это борьба за дальнейшее укрепление мощи колхоза, борьба за культуру, колхозники нашего района горячо подхватили инициативу таловцев. Бригады, звенья, комсомольцы устраивали субботники по рытью и ремонту прудов, работали не считаясь ни с временем, ни с собой, и они сделали большое, полезное дело.

В прошлом году в районе построено вновь 73 пруда и 4 плотины и 55 прудов отремонтировано. Всего в районе насчитывается больше 160 прудов, в 20 из них разводится рыба. Пруды имеются сейчас в 78 селениях, причем, такие как Ивановка, Мигино, Березня, Анучино, Кр. Полянка и другие по 4—5 прудов. Кр. Полянка все 4 пруда построила в 1940 году, Ивановка также построила в прошлом году 4 пруда и имеет теперь 5 прудов, два пруда построила в прошлом году Сосновка и ряд других колхозов.

Однако, наряду с колхозами, взявшимися за устройство прудов и плотин по-большевистски часть колхозов района этого замечательного движения не подхватила, а часть, взявшись горячо в начале, начатое дело до конца не довела. Эта часть колхозов строительство прудов или бросила на полпути, или устроила пруды на „живую нитку“, в результате колоссальные труды людей и средства оказались выброшенными на ветер. Так, например, получился в Толбе, Акузове, Меж-Майдане и некоторых других колхозах района.

В Толбинском колхозе имени Сталина были построены плотина и две запруды. На плотине была даже поставлена водяная мельница. Труды и средств на это дело потрачено бы-

ло не мало. Но все это было сделано напрасно, не прочно, в результате обе запруды и плотину размывало. Такая же участь постигла запруды и в колхозе „Памяти Пушкина“, и плотину в Меж-Майданском колхозе „Память Ленина“.

Акузовский колхоз, начав прошлой весной рытье пруда, работу до конца не довел и труд колхозников пропал напрасно. Остались недоделанными и неукрепленными плотины и запруды в Усовском, Воскресенском, Всесвятском, Воргонихинском, Ачкинском и ряде других колхозов.

Руководители этих колхозов, сделав большое, основное, забыли о малом, не постарались укрепить насыпь, оборудовать стоки, устроить водоотводные каналы для прохода весенних вод, из-за чего плотины и запруды поставлены здесь под угрозу размыва.

Чтобы избежать этого, чтобы громадный труд колхозников не пропал даром, необходимо принять все меры к сохранению плотин и запруд от размыва весенней водой.

Для этого прежде всего необходимо освободить от снега и льда водосливы и прорыть, где необходимо, водоотводные каналы. Кроме этого колхозам, имеющим плотины и запруды, необходимо на время паводка создать аварийные бригады и вести у опасных мест круглосуточное дежурство. Наряду с этим, к местам, где грозит опасность размыва, необходимо подвести хворост, солому, кули, наполненные песком и т. д. Одним словом, принять все меры, чтобы водоемы от разлива уберечь.

С наступлением же весны каждой плотине, пруду сделать необходимый ремонт, укрепить их по-настоящему, капитально, запустить в них рыбу, берега обсадить деревьями, кустарником, словом, привести их в культурный вид, чтобы каждый водоем, каждый пруд служил не только водоемом, источником для борьбы с пожаром, но и приносил и другую материальную пользу, давал колхозу доход и вместе с тем служил лучшим местом культурного отдыха.

## Прием тов. Сталиным Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

12 апреля тов. Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Япо-

нии г. Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава. В беседе принимал участие

Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел т. Молотов.

## Заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке

Мацуока, 13 апреля подписан Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а так же Декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской

Народной Республики и Манчжоу-Го.

В переговорах принимали участие т. Сталин, а со стороны Японии — японский посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводится текст Пакта и Декларации:

## Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик; Его Величество Император

Японии: Иосуке Мацуока, Министра Иностранных Дел, Жюсанми, Кавалера Ордена Священного Сокровища первой степени, и Иосицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного посла в Союзе Советских Социалистических Республик, Генерал-Лейтенанта, Жюсанми, Кавалера Ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена

Золотого Коршуна четвертой степени, которые, по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о ниже следующем:

### Статья первая

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

### Статья вторая

В случае если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

В. Молотов.

### Статья третья

Настоящий Пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует Пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

### Статья четвертая

Настоящий Пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, так же в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поименованные выше Уполномоченные подписали настоящий Пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца 16-го года Сюва.

Иосуке Мацуока.  
Иосицугу Татекава.

## ДЕКЛАРАЦИЯ

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между

обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжоу-Го, а Япония

обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.  
За Правительство Японии  
Иосуке Мацуока.  
Иосицугу Татекава.

По уполномочию Правительства СССР В. Молотов.

## Отъезд из Москвы Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока

13 апреля Министр Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока выехал из Москвы.

На Ярославском вокзале г. Министра провожали: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, Зав. Протокольным отделом НКВД тов. В. Н. Бар-

ков, Зав. 2-м Дальневосточным отделом НКВД тов. С. К. Царапкин, а также состав Японского Посольства во главе с послом Японии г. И. Татекава, Посол Германии г. Ф. В. Шуленбург, Посол Италии г. А. Росо, Посланник Венгрии г. Ж. Криштоффи, Посланник Словакии Ф. Тисо, Посланник

Болгарии г. П. Стаменов, Посланник Румынии г. Гафенку.

Перед отходом поезда на вокзал приехали И. В. Сталин и Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, которые попрощались с г. Мацуока.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Накануне выборов

По графику, утвержденному бюро РК ВКП(б), отчетно-выборное собрание первичной парторганизации колхоза „Алга“ назначено на 19 апреля.

Это большое событие в жизни партийной организации коммунисты встречают с серьезными успехами в своей внутривыборной и хозяйственной деятельности.

Два года подряд колхоз являлся участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, являясь верным кандидатом на широкий показ своих успехов в 1941 г., ибо истекший год явился новым шагом вперед по пути дальнейшего роста и укрепления общественного хозяйства колхоза и материального благосостояния колхозников.

Богатый урожай (средний по зерновым 15 центнеров с гектара) убрал своевременно и без потерь. Увеличилось поголовье скота на фермах. Выросли доходы колхоза и колхозников. Во время произведены расчеты с государством. В 1940 году закончено строительство колхозной электростанции и лампочка Ильича проведена в дома колхозников.

Коммунисты колхоза — передовые люди. Они расставлены на важнейших участках колхозного производства и являют собой пример в работе.

Из 5 кандидатов на Всесоюзную сельско-хозяйственную выставку в 1941 году трое являются коммунистами. Три коммуниста — экспонента уже получили медали от Главвыставка за участие на выставке в позапрошлом году.

Наивысшую урожайность в 1940 году получила бригада коммуниста Шакурова Юниса. С площади 125 гектаров собрано в среднем по 16,4 центнера с гектара. Секретарь парторганизации тов. Крысин, готовясь к отчетному докладу, сделал подсчет, что смогли бы получить колхозники этой бригады при действии закона о дополнительной оплате. Разительные цифры. Бригада разделила бы на трудодни дополнительно 65 центнеров зерновых или на каждый трудодень по 1 килограмму 430 граммов. Это дополнительно к тем 4,7 килограмма, которые они получили.

Семья Сибатулина Хафиса на выработанные 986 трудодней получила бы дополнительно 88 пудов хлеба, а вдова Османова М. на 271 трудодень — 24 пуда.

На 1941 год Шакову дано задание по урожайности в 14,32 центнера с гектара. Он и его бригада решали во что бы то ни стало получить средний урожай по 20 центнеров.

Постановление о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства открывает широкие перспективы колхозу, но оно и повышает во много раз ответственность коммунистов за практическое проведение в жизнь этого постановления. Вот почему наряду с широким разъяснением этого мудрого решения

партии и правительства коммунисты выступают застрельщиками соревнования. Парторганизация указывает коммунистам — бригадирам Портякину М., Махмутову и др., а также заведующим СТФ Ашраффулину, ОТФ — Корнееву, БТФ — Низямову на их особую ответственность за вверенную им работу.

Четко налажена проверка исполнения выносимых решений и поручений. Повысился идейно-политический уровень коммунистов — только что там закончил работу кружок по изучению истории ВКП(б) низового звена, в котором училось 14 коммунистов. Большинство коммунистов вовлечено в активную парторботу.

Но было бы неправильно утверждать, что в работе организации все гладко, все сделано. Много еще нерешенных вопросов, много недостатков.

Совершенно правильно поступает секретарь парторганизации, проводя беседы с коммунистами, обращает их внимание на недоделки; эта же здоровая линия сквозила при чтении передовой „Правды“, посвященной выборам партийных органов и инструментам ЦК ВКП(б) „О проведении выборов руководящих парторганов“. На одной из бесед с коммунистами, коммунисты решили провести капитальную проверку готовности колхоза к севу и ко дню выборов выявить все до мелочей.

Ответственная задача перед коммунистами стоит и в том как, например, все бригады подтянуть до уровня бригады Шакурова, как подтянуть всех доярок до уровня работы лучшей доярки Кочетовой, надвиншей в 1940 году в среднем по 1886 литров молока на каждую дойную корову и т. д.

В организации есть коммунисты, с лендой относящиеся к повышению своего идейно-политического уровня. Не является настоящим помощником в работе партийной организации комсомольская организация. Большие задачи и в области борьбы за культуру, грамотность, за глубокое овладение колхозным производством коммунистами.

Тщательная подготовка, проведение отчетно-выборного собрания на высоком идейно-политическом уровне, честная большевистская самокритика поможет коммунистам передового колхоза пойти дальше, в завоевание новых успехов.

Каждому коммунисту уже вручено персональное извещение о дне, часе и минуте собрания. К подготовке материала по составлению отчетного доклада по отдельным разделам привлекаются коммунисты. Это поможет им и правильно проанализировать отдельные участки партийной работы и наметить правильные пути.

В стенгазете опубликована статья секретаря парторганизации тов. Крысина, где он так же указывает на задачи, стоящие перед колхозом и парторганизацией.

**Я. ЗАКУРАЖНОВ,**  
пропагандист РК ВКП(б).

## Работа секретаря признана неудовлетворительной

Отчетно-выборное партийное собрание при ст. Сергач началось с опозданием на 15 минут против установленного времени. Причина несвоевременного начала собрания — несвоевременная явка отдельных коммунистов на собрание. Коммунисты в выступлениях (из 10 выступили 9 человек) подвергли резкой критике работу секретаря партийной организации тов. Штанько.

— В работе партийной организации имеются существенные недостатки, — говорит тов. Дубков. — У секретаря партийной организации не было контакта в работе с начальником станции. Партийная организация крайне мало занималась изучением, подбором и воспитанием кадров. В результате наблюдается большая текучесть кадров, особенно частая смена вековиков.

Секретарь партийной организации мало занимался идейно-политическим воспитанием коммунистов, не

требовал от коммунистов систематической работы над собой. Поэтому случайно коммунисты редко посещали лекции, консультации, проводимые партийным кабинетом.

В своем выступлении коммунист тов. Кузнецов отметил, что в работе станции до сего времени наблюдается штурмовщина, кампанейщина, особенно при погрузке и разгрузке вагонов.

Среди беспартийных рабочих, в том числе и среди коммунистов, слабо поставлена работа с изучением технологического процесса.

Отдельные коммунисты не занимают авангардной роли на производстве, допускают брак в работе (Фролов, Даманин).

Собрание работу секретаря первичной партийной организации признало неудовлетворительной. Секретарем первичной партийной организации избран тов. Дубков.

**А. Чялястов.**

## Кружок закончил свою работу

12 апреля закончил свою работу Андреевский кружок по изучению истории ВКП(б) низового звена. В кружке обучалось 17 человек, в том числе 3 коммуниста из территориальной парторганизации, а остальные из колхозной. По высказыванию коммунистов они за год работы научились работать с книгой, привили вкус к теории. Большинство товарищей изъявили желание продолжать повышение своего идейно-политического образования через самостоятельную работу над «Кратким курсом истории ВКП(б)».

## К 1 Мая — 40 проц. квартального плана

С хорошими показателями закончило I квартал 1941 года Кладбищенское сельпо. План товарооборота, спущенный в сумме 260 тысяч рублей, выполнен на 115,2 проц.

По заготовкам план I-го квартала выполнен на 400 проц., кооперирование населения — 130 проц., паенакопление — 178 проц.

Сельпо работает исключительно за счет собственных оборотных средств, имеет этих средств 83974 рубля.

Выполнение плана товарооборота шло вместе с

улучшением ассортимента товаров. В течение I квартала населению продано готового платья и тканей на 33.419 рублей, всевозможной обуви — 7476 руб., мебели — 7051 руб., галантерейных товаров и парфюмерии — 13223 руб., кондитерских и сахару — 34200 рублей.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив работников сельпо взял обязательство к 1 мая выполнить план товарооборота II квартала на 40 проц.

**Бухгалтер сельпо**  
**Пырков.**

## О пустующих домах

В Толбе есть несколько пустующих домов, которые находятся в ведении сельского совета. За состоянием этих домов нет никакого надзора, пристройки у некоторых из них сломаны, доски, планки растаскиваются. В одном из таких домов жил учитель К.

На ремонт квартиры затрачено не мало средств. Сей-

час дом пустует и его трудно узнать: окна выбиты, рамы выставлены, выломаны половые доски в сенях.

Исполкому сельсовета следует принять меры, чтобы прекратить дальнейшее разрушение пустующих домов.

**В.**

## В Наркоминделе

12 апреля с. г. Венгерский Посланник в СССР г. Ж. Криштоффи посетил заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинского и по поручению Венгерского Правительства сделал заявление о мотивах, по которым Венгерское Правительство ввело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны Советским Правительством справедливыми.

На это заявление тов. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

Если это заявление делается для того, чтобы Советское Правительство высказало свое мнение, то я должен заявить, что Советское Правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На Советское Правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через 4 месяца после того, как она заключила с ней Пакт о вечной дружбе. Нетрудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии так же имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление Правительства СССР своему Правительству.

## Тракторы идут в колхозы

На усадьбе МТС двяма стоит гул: опробуются тракторы перед отправкой в колхозы. В прошлые годы машины принимались на скорую руку, увозились с усадьбы, а потом вновь в бригадах их разбирали и регулировали. В нынешнем году тракторы принимаются тщательно.

Уже отправлено 7 тракторов. Увели машины в свои колхозы Скочихинская (бригадир Гибулин), Кучинская (бригадир Лесин), Кладбищенская (бригадир Фырнин) тракторные бригады. Надвигаются свои тракторы бригады Ключевских и Ачкинского колхозов.

**А. Долинин.**

## Отряд юных пожарников

В Борисовке два года работает отряд юных пожарников. Отряд помогает добровольной пожарной дружине при колхозе проводить противопожарные мероприятия на селе: очистка улиц, проверка дымоходов и т. д. Отряд имеет план работы.

Вызываем на соревнования Мигинский отряд юных пожарников на лучшее проведение противопожарных мероприятий в 1941 г.

**Коля Юркин,**  
**Миша Першин,**  
**Коля Укладов.**

# О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год

(Постановление XI Пленума ВЦСПС по докладу тов. Н. М. ШВЕРНИКА)

Рабочий класс и трудящиеся Советского Союза добились в истекшем 1940 году новых успехов в социалистическом строительстве, которые обеспечили дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи советского государства.

План развития народного хозяйства СССР на 1941 год, одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б), устанавливает в качестве главной хозяйственной задачи — дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта и, в особенности, дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти, и максимальное развитие машиностроения всех видов.

XI пленум ВЦСПС считает важнейшей задачей профсоюзных организаций в их работе по выполнению народно-хозяйственного плана — мобилизацию широких масс рабочих, инженеров, техников и служащих на борьбу за дальнейший подъем промышленности и транспорта, за выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства на 1941 год.

Профсоюзные организации должны активно вести работу по ликвидации недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

Задачи дальнейшего подъема промышленности и транспорта и развития народного хозяйства в целом требуют, чтобы профсоюзные организации решительно повернули свое внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования.

Пленум ВЦСПС отмечает, что профсоюзные организации и, в особенности, центральные комитеты профсоюзов в своей повседневной работе не уделяют должного внимания нуждам и интересам промышленности и транспорта, не проявляют необходимой заботы о том, чтобы предприятия, шахты, железные дороги работали планомерно и без рывков и штурмовщины выполняли свои производственные планы.

Центральные, областные и фабрично-заводские комитеты неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием и стахановским движением и допускают немало бюрократических извращений, подменяя творческую инициативу рабочих и служащих парадностью и шумихой.

Профсоюзные организации плохо руководят работой производственных совещаний. Производственные совещания созываются нерегулярно, на их обсуждение не ставятся конкретные вопросы производства. Отдельные профсоюзные организации не проявляют необходимой настойчивости в проведении в жизнь принятых на

производственных совещаниях предложений рабочих и инженерно-технических работников.

Многие профсоюзные организации и, в особенности, центральные комитеты профсоюзов недостаточно занимаются вопросами нормирования труда, организации заработной платы и терпимо относятся к извращениям и гнилой практике уравниловки в заработной плате.

Пленум отмечает неудовлетворительное состояние культурно-воспитательной работы среди членов профсоюзов и отрыв ее от производственных задач.

Пленум особо отмечает наличие невнимательного, а порой формально-бюрократического отношения профсоюзных органов к поступающим в профсоюзные организации предложениям рабочих, инженеров и техников об улучшении организации труда и производства, а также к сигналам с их стороны о бесхозяйственности и неполадках.

Профсоюзные организации притерпелись как к этим, так и к другим недостаткам в работе и не принимают мер к их устранению.

Центральные комитеты профсоюзов не вскрывают недостатков в работе профсоюзных организаций, плохо руководят фабрично-заводскими и местными комитетами и нередко сводят свою руководящую роль к поверхностным обследованиям и верхоядским решениям.

В целях поднятия работы профсоюзных организаций на уровень требований, вытекающих из решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и плана развития народного хозяйства на 1941 г., XI пленум ВЦСПС постановляет:

1. Область все профсоюзные организации поквончить с имеющимися недостатками в своей работе, повернуть внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и активно бороться за ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

2. Пленум обязывает центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты всемерно развешивать социалистическое соревнование рабочих и служащих на дальнейший подъем промышленности и транспорта, на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства на 1941 г.

Профсоюзные организации должны шире развивать стахановское движение, направляя инициативу стахановцев на повышение производительности труда, на разрешение конкретных задач, стоящих перед предприятием, шахтой, железной дорогой, на подтягивание отстающих участков производства. Необходимо в ближайшее время поквончить с

бюрократическими извращениями, парадностью и шумихой в руководстве социалистическим соревнованием и стахановским движением.

Центральные комитеты профсоюзов должны обобщать работу фабрично-заводских и местных комитетов по организации социалистического соревнования и развитию стахановского движения и распространять лучшие методы работы фабрично-заводских комитетов между всеми профсоюзными организациями.

Центральные комитеты профсоюзов должны обеспечить, чтобы фабричные, заводские и местные комитеты ежемесячно подводили итоги результатов социалистического соревнования и развития стахановского движения, вскрывали имеющиеся недостатки в этом деле и принимали меры к их устранению.

3. Пленум предлагает центральным, областным, фабрично-заводским и местным комитетам улучшить работу производственных совещаний, всемерно используя их для обмена производственным опытом и развития творческой инициативы рабочих, стахановцев, и инженерно-технических работников, для развертывания критики и самокритики недостатков производства.

Центральные, областные, фабричные, заводские и местные комитеты должны проявлять больше инициативы в деле улучшения организации труда на предприятиях промышленности и транспорта.

Профсоюзные организации должны обеспечить регулярный созыв производственных совещаний и обсуждение на них конкретных вопросов производства: о работе по графику, о полном использовании оборудования, станков, машин, о хозяйственном расходовании инструмента, материалов, топлива и электроэнергии, о внедрении приспособлений, повышающих производительность труда, о простоях и авариях, о браке и некомплектности продукции и т. д.

Профсоюзные организации обязаны вести более решительную борьбу с простоями и малейшими неполадками на производстве, настойчиво добиваться их устранения, добиваться, чтобы рабочим вовремя подавался к рабочему месту материал, детали и инструмент.

Пленум обязывает профсоюзные организации, наряду с созывом общецеховых, цеховых, участковых и групповых производственных совещаний созывать также производственные совещания по профессиям.

Фабричные, заводские и цеховые комитеты обязаны добиваться, чтобы каждое предложение, принятое производственным совещанием, дающее возможность улучшить работу и вскрывающее новые резервы для роста производи-

тельности труда, внедрялось в производство.

4. Центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты в области заработной платы должны добиваться строгого и последовательного проведения принципа материального поощрения хорошо работающих, большей оплаты квалифицированного труда, сравнительно с неквалифицированным.

В этих целях профсоюзные организации должны добиваться внедрения сдельной системы оплаты труда для рабочих на всех работах, поддающихся нормированию, и всемерно содействовать введению премиальной системы для руководящих работников предприятий.

Пленум обязывает все профсоюзные организации добиваться ликвидации до конца гнилой практики уравниловки в заработной плате и решительно бороться против незаконных доплат к заработной плате за непроизведенную работу, являющихся не чем иным, как расхищением государственных средств.

Фабричные, заводские и цеховые комитеты должны установить контроль за пересмотром устаревших норм выработки, своевременным введением новых норм выработки на работах, где проведены организационно-технические мероприятия.

Учитывая, что опытно-статистические нормы тормозят рост производительности труда, пленум обязывает профсоюзные организации добиваться замены этих норм техническими нормами выработки, обеспечивающими использование оборудования на полную мощность.

Пленум обязывает все профсоюзные организации повседневно заниматься вопросами заработной платы, знать состояние заработной платы не только в средних показателях по промышленности и транспорту, но и уровень заработной платы рабочих по профессиям и разрядам.

5. Пленум обязывает профсоюзные организации постоянно помогать рабочим и работницам в повышении их квалификации, помогать рабочим и работницам, невыполняющим норм выработки, овладевать техникой производства, стахановскими методами работы.

6. Пленум считает, что профсоюзные организации плохо борются за наведение элементарного порядка и чистоты в предприятиях и на железных дорогах.

Отдельные центральные и фабрично-заводские комитеты, вместо борьбы за немедленное наведение чистоты и элементарного порядка, встали на путь создания бригад и комиссий, стали организовывать рейды, походы и общественные смотры по чистоте, с установлением премий и т. д.

Пленум обязывает профсоюзные организации добиваться

от директоров предприятий и начальников цехов, чтобы были наведены и повседневно поддерживались чистота и элементарный порядок в предприятиях промышленности и транспорта.

Профсоюзные организации должны воспитывать у всех работающих нетерпимое отношение к грязи и бескультурью на производстве, профессиональное самолюбие за содержание в чистоте машин, станка и инструмента и чувство ответственности за сохранность социалистической собственности.

7. Пленум обязывает все профсоюзные организации усилить свою работу по укреплению трудовой дисциплины, памятуя о том, что задача борьбы с текучестью рабочей силы и прогулами является не кратковременной кампанией, а требует повседневной работы в массах.

Профсоюзные организации должны повседневно бороться за то, чтобы выполнить указание XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) о полной ликвидации прогулов.

8. Пленум обязывает профсоюзные организации улучшить культурно-воспитательную работу среди членов профсоюзов и в ближайшее время ликвидировать отрыв в работе дворцов культуры, клубов и красных уголков от производственных задач, стоящих перед предприятиями промышленности и транспорта.

Дворцы культуры, клубы и красные уголки должны так организовать свою работу, чтобы она способствовала развертыванию социалистического соревнования, развитию стахановского движения, улучшению качества продукции, укреплению трудовой дисциплины. Профсоюзные организации, дворцы культуры и клубы должны широко вести пропаганду лучших методов работы стахановцев, новейших достижений науки и техники в данной отрасли промышленности, показывать на конкретных примерах тот вред, который нарушители трудовой дисциплины и бракоделы наносят производству, а следовательно, и всему народному хозяйству.

9. Пленум отмечает, что отдельные профсоюзные организации еще до сих пор в рабочее время поручают рабочим и служащим выполнение общественных обязанностей, созывают в рабочее время различные совещания и заседания, чем подрывают дисциплину труда на предприятиях.

Пленум предлагает всем профсоюзным организациям поквончить с подобной практикой и запрещает:

а) созыв на предприятиях и в учреждениях в рабочее время собраний, заседаний и всякого рода совещаний;

б) вызов в рабочее время рабочих и служащих;

(Окончание смотрите на 4-й странице)

## О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год

(Постановление XI Пленума ВЦСПС по докладу тов. Н. М. Шверника)

(ОКОНЧАНИЕ)

в) снятие рабочих и служащих предприятий и учреждений для отправки их на проведение текущих кампаний или в командировки по шифским и т. п. делам;

г) отвлечение в рабочее время рабочих и служащих предприятий и учреждений от их непосредственной работы для участия по поручению общественных организаций в следственных комиссиях и бригадах.

Установить, что рабочие и служащие предприятий и учреждений выполняют поручения общественных организаций только в нерабочее время.

10. Пленум считает, что для поднятия работы профсоюзных организаций на уровень требований, вытекающих из решений XVIII Всесоюзной партконференции, необходимо улучшить также организационную работу профсоюзных организаций. Необходимо, прежде всего, улучшить руководство фабрично-заводскими и местными комитетами со стороны центральных комитетов профсоюзов.

Центральные комитеты профсоюзов обязаны изучать и хорошо знать работу всех фабрично-заводских и местных комитетов, оказывать им своевременную и нужную практическую помощь. Для этого ЦК

профсоюзов должны усилить живую связь с местами, ликвидировать гастролерство при поездках работников ЦК союзов на предприятия и сосредоточивать главное внимание на проверке выполнения фабрично-заводскими и местными комитетами решений руководящих профсоюзных органов, на изучении состояния профсоюзной работы и оказании практической помощи ФЗМК.

Пленум ВЦСПС выражает твердую уверенность в том, что профессиональные союзы под руководством партии Ленина—Сталина добьются новых успехов в деле организации широких масс рабочих и служащих на борьбу за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и плана развития народного хозяйства СССР на 1941 г., на борьбу за дальнейший рост экономического и оборонного могущества социалистического государства.

Выполнение народно-хозяйственного плана на 1941 год обеспечит нашей стране дальнейшее продвижение вперед по осуществлению исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б), — догнать и перегнать главные капиталистические страны также и в экономическом отношении.

## Едут в Крапивинский район

Заслушав сообщение о природных богатствах Крапивинского района Новосибирской области, колхозники колхоза „Мотор“ Хрипунов И. В., Гусев Г. А.,

Мошков П. А., Галинов В. М. и Корзунов С. И. изъявили желание переселиться в Крапивинский район.

Д. Бердышев.

## Как наша школа готовится к весенним проверочным испытаниям

Скоро начнется государственная проверка знаний учащихся, работы школ и учителей за истекший учебный год. Чтобы хорошо провести эту заключительную работу школ, следует проделать большую подготовительную работу.

Наша школа закончила третью учебную четверть со следующими результатами: 86 процентов успевающих учащихся по всем предметам. 89 человек с отличными и хорошими отметками по всем учебным предметам, из общего числа 412 учащихся. Отдельные классы добились довольно высокой успеваемости: 6 класс «А» — 92,9 проц., 1 кл. «Б» — 94,2 проц., 4 кл. «А» — 93,1 проц. Но эти успехи школьный коллектив не успокаивают, он борется за улучшение качества учебы, за укрепление знаний учащихся.

Школа уже давно начала подготовку к проверочным испытаниям. По получении инструкции НКП РСФСР „О проведении весенних проверочных испытаний в школах“, мы обсудили ее на педагогическом

совете и наметили ряд конкретных мероприятий по подготовке к проверочным испытаниям.

Сейчас эти мероприятия неуклонно выполняются школой: проверили выполнение учебных программ и установили, что прохождение их идет в соответствии с четвертными производственными планами. По ряду дисциплин сейчас уже закончено прохождение учебной программы.

В 5-х и 6-х классах закончено прохождение программы по биологии и сейчас проходит плановое повторение материала, пройденного за год.

Через 7—8 учебных часов будет закончено прохождение программы по русскому языку в 7-х классах.

По всем классам и предметам составлены и утверждены планы повторения пройденного материала за год, в соответствии с которыми и проходит повторение.

По всем классам проведены ученические собрания, на которых обсуждены итоги работы

## Навстречу 1 Мая

10 апреля в клубе Чуфаровского колхоза состоялось партийно-комсомольское собрание с участием актива по вопросу подготовки к Первомайским торжествам. Решено с 11 апреля начать оборудование здания клуба: мелкий ремонт, побелку, внешнее и внутреннее художественное оформление. Во всех бригадах провести беседы о происхождении и вреде пасхи, повести широкое разъяснение постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», изучение материалов и решений XVIII

Всесоюзной партконференции.

19 апреля намечено провести антипасхальный вечер. Доклад к этому дню на тему „Происхождение и вред пасхи“ готовит председатель первичной организации СВБ т. Милицков.

Пролетарский праздник 1-го Мая Чуфаровские колхозники встретят в борозде, отметив высокими производственными показателями, отличным качеством весеннего сева.

1 мая в обеденный перерыв состоится торжественный митинг, а вечером в клубе для стахановцев социалистических полей будет поставлена пьеса „Испытания“.

Заведующий клубом Г. Дубровин.

## На борьбу с вредителями леса и сельскохозяйственных культур

Засуха 1938—39 гг. неблагоприятно отразилась на состоянии и росте древесной растительности и благоприятствовала размножению лесных вредителей из мира насекомых. В Сергачском лесхозе в массе размножился непарный шелкопряд, причиняющий огромный вред листовым лесам, особенно дубу и плодовым садам. При массовом размножении непарный шелкопряд съедает всю листву на листовых деревьях и уничтожает близлежащие к очагам заражения посевы сельскохозяйственных культур.

Повторное объедание листвы может привести леса и сады к сплошному усыханию. По имеющимся в лесхозе данным учета очагов непарного шелкопряда массовое заражение зарегистрировано в Сергачском лесхозе на площади 160 га (около деревни Лещевки), в Пильненском районе на

площади 2620 га, в Спасском—170 га, в Курмышском—900 га.

Главное средство на борьбу с непарным шелкопрядом отпустила лесхозу 30000 руб. и предложила ликвидировать очаги заражения весной текущего года в течение 10—15 дней.

Для выполнения этой работы потребуется 1000—1500 рабочих ежедневно.

Выполнение работы будет зависеть от помощи лесхозу со стороны исполкомов сельсоветов и колхозов, которые должны выделить рабочих.

Сельсоветы и колхозы должны привлечь внимание общественности на борьбу с непарным шелкопрядом и не допустить его размножения.

Ст. лесничий ЕРМАКОВ,  
инспектор по охране леса КРИВОБОКОВ.

классов за 3-ю учебную четверть и задачи проведения проверочных испытаний и подготовки к ним.

Учащиеся взяли социалистические обязательства на лучшую подготовку и сдачу проверочных испытаний.

Такие учащиеся, как: Бухвалова Лидия, Бухвалов Яков, Блещова Лидия, Огородникова Александра (7 класс «А»), Боряков Дмитрий, Кочетков Александр (6 класс «А») и другие взяли соц. обязательства закончить учебный год и сдать испытания на „отлично“. Учитывая всю важность проведения проверочных испытаний, мы провели специальные родительские собрания с вопросами подготовки и проведения проверочных испытаний и о задачах родителей.

Было проведено специальное родительское собрание в Березне, где присутствовало 48 родителей, из общего количества пятидесяти обучающихся учащихся в Березне в нашей школе.

Сейчас мы чаще практикуем вызов родителей в школу и посещение родителей учащихся на дому. За последние 10 дней школу посетило по вызову около 20 родителей.

На днях в школе выйдет спе-

циальный номер стенгазеты, в которой будут освещены вопросы подготовки к проверочным испытаниям. Газета покажет, как учащиеся распределяют время на подготовку к учебным занятиям, как они должны систематически повторять пройденное за год, обращая особое внимание на слабо усвоенные разделы. Будут показаны лучшие учащиеся и их работа.

Со стороны преподавательского состава усилен контроль за работой учащихся: ни одно домашнее задание, ни одна работа не должна быть не выполнена учащимися, а если это случается, то учащийся остается после занятий для выполнения задания с соответствующей помощью учителя.

В порядке укрепления знаний учащихся школа применяет и дополнительные занятия, консультации, индивидуальные задания для отдельных учащихся.

Все имеющиеся у нас условия работы дают нам полную возможность хорошо подготовиться и провести весенние проверочные испытания и тем самым выполнить наш долг перед родиной.

Директор НСШ В. ЛОБКОВ,  
с. Богородское.

## За рубежом

### Война в Европе и Африке

Германские войска, оперирующие в Югославии, 12 апреля заняли города Любляна, Вараждин, Ягодин и Крагуевац. Утром 13 апреля части германских войск вступили в столицу страны Белград.

По сообщениям американских корреспондентов, югославские войска оказывают упорное сопротивление севернее города Загреб, южнее Ниша и северо-западнее Тетово.

После занятия Битола (на юге Югославии) немцы перешли югославо-греческую границу. По сообщению агентства Рейтер, германские войска вошли в соприкосновение с английскими войсками впереди главной греческой оборонительной линии. Крупных боев, однако, пока еще не было.

В Албании ничего существенного не произошло.

В ночь на 12 апреля соединения германских самолетов подвергли бомбардировке важные в военном отношении объекты в южной и центральной Англии. Много бомб было сброшено на портовые и промышленные сооружения Бристоля и Плимута. Английская авиация в ночь на 12 апреля налетов на Германию не предпринимала. В ночь на 13 апреля атаки были направлены на французские порты Брест и Лориан.

В северной Африке германиталийские части окружили Тобрук и захватили порт Бардию, расположенный на восточной границе Киренаики. Английские газеты сообщают о подготовке английских войск к контраступлению в Ливии.

В восточной Африке, в Абиссинии, англичане продолжают теснить отступающие итальянские части.

(ТАСС).

### Вступление Венгрии в войну с Югославией

12 апреля венгерский генеральный штаб опубликовал сообщение, в котором указывается, что венгерские войска вступили на югославскую территорию и заняли местечко Дарда в Баранья, а также города Сомбор и Суботицу, находящиеся между Дунаем и Тиссой.

(ТАСС).

### Извещение

17 апреля 1941 года в 7 часов вечера в помещении Дома культуры будет прочитана платная лекция на тему:

«О работе товарища Сталина „Об основах ленинизма“. Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) тов. Бурячков.

Предварительная продажа билетов в парткабинете.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН.